Esercizio Cournot+nuovi entranti: Soluzione

a) Bertrand!P=MC ( P=15
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    P=15; X=150 ( XL=75; XC=75

ΠL=ΠC=0

b) Cournot!  L’espressione della funzione di domanda residuale per la Citterio (indicata con C) è:

xC = X – xL  = 180 –xL - 2P

oppure, esplicito P:

P=90-1/2Q

P=90-1/2QL-1/2QC
c) xC (xL)= 75 – 1/2xL 

 La funzione di reazione della Levoni è simmetrica: xL(xC)= 75 – 1/2xC
d) xC = xL  = 50   (P = 40  ( (L=(C= 1250
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e) Data la tabella in cui sono riassunti i profitti congiunti della Levoni e della Citterio e quelli della Pinky nei vari casi possibili, possiamo scrivere il gioco in forma estesa:

                                                        A         (-5, 0)

                   L&C
           E                             P           (1000, 1000)

Pinky                                             A           (0, 1500)

           NE
                   L&C                             

                                            P            (0, 3000)
f) Nell’equilibrio perfetto le strategie sono : L+C assumono un atteggiamento passivo (P) sia se la Pinky entra sia se non entra nel mercato

= {E, (P,P)}

Quindi la minaccia di L&C di assumere un atteggiamento aggressivo non è credibile perché a L&C non conviene mai iniziare una guerra sulle quantità di zamponi prodotte!
g)

                                                  E         (0, -5)

                     Pinky

           A                       NE           (1500, 0)

L+C
                                       E           (1000, 1000)

           P

Pinky
                                         NE     (3000, 0)

QL





QC





EC





   





  75





150





  75





RL





  RC





150








_1257868550.unknown

